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Clemenceau 
bola válságosra lordult 
iris.) Politikai körökben meg- 

Enést váltott ki az a hir, hogy 

enceaun volt miniszterelnök 

rosszul van, sőt állapota vál- 

ra fordult. Tegnap betegszál- 
hutó ment ki a főváros kör- 

én lévő villába s a gépkocsin 

zták Clemenceaut egyik párisi 

tóriumba. A gépkocsi csak 

menetben haladt s ezért Cle- 

eau csak az éj folyamán ér- 
t be Párisba. 
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Elgázolta szekerével 
kolozsvári tanár leányát 
olozsvár.) Sulyos kimenetelü 
bet történt az Izabella-utcában. 
pán János porondos szekeré- 
igázolta Gábris kolozsvári ta- 
kisleányát. A sulyos porondos 
ér keresztülment a kisleány lá- 
és többhelyütt csonttörést idé- 

I. évi. 226. szám. 

elő. A sulyosan sérült kisleányt 
entők a sebészeti klinikára szál- 
ák, ahol ápolás alá vették. 

és fél 
10 lej 

1 
L 

kita-sirokat tárt fiel egy 
sz tudományos expedició 
oszkva.) A Tass távirati iroda 
iti Novosimbirskből, hogy a le- 
rádi archeológiai muzeum expe- 
bja az Altáji hegységben végzett 
ásait befejezte. A tudós-kutatók 
ta korszakbeli sirokat tártak fel, 
ük egy hun herceg sirboltját is, 
ly két méter magas s a széles- 

negyvennyolc méter. A sirok- 
talált arany-, ezüst- és réz- 
gványok és ötvösmunkák az 
kori lakosok fejlett kulturájáról 
iskodnak. Az expedició gazdag 
bmányos anyaggal a napokban 
zafelé indul. 
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lascista tanács kategóriái 
óma.) A fascista nagytanács 

tervezésével kapcsolatban három 
góriát állitanak fel a tagok szá- 
a. Az első kategóriába tartozók 
ági joga nincs időhöz kötve. A 
kodik kategóriába tartoznak azok, 

asszon 
Sorozat 

asszony 
Ssz, 51 

ISORA 
I. Szep 

ö a hivatali állásuknál fogva 
0, ző élesének tagjai a nagytanácsnak és 

armadik kategóriába tartozókat 
om évre kinevezik a nagytanács 
jai közé. 
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, 20 és 

kmányhamisítót fogott 
a kolozsvári rendőrség 
olozsvár.) A rendőrség egyik 

ektivje tegnap egy gyanusan vi- 
edő férfit szólitott fel igazo- 
a. A férfi igazolta magát, de 
"ai gyanusnak tüntek fel az iga- 
ató előtt. A detektiv előállitotta 

6-1or 1 Cyanus embert a központi rend- 
zinn égre, ahol a tüzetesebb vizsgá- 
Am lyamán kiderült, hogy az ösz- 

Iu. PótsS okmányai hamisak. A magát 
te 8-kolödescu Demeternek nevező egyént 

(Bukarest.) Buzdugan régens be- 
tegsége áll jelenleg a politikai élet 
középpontjában. A régens állapota 
iránt tegnap Mária királynő távirati- 
lag érdeklődött és egész nap folya- 
mán egymásnak adták át a kilin- 
cset a régens lakásán a betegláto- 
gató politikusok. Tegnap délután a 
kormány testületileg kereste fel a 
nagybeteg Buzdugan régenst. 

litikai 

(Páris.) Az Intransigeant közli, 
hogy Jaspar belga miniszterelnök 
Baden-Badenbe ma délelőttre össze- 
hivta a nemzetközi jóvátételi pénz- 
intézet szervező bizottságát. Az 
amerikai delegáció megérkezett a 
francia fővárosba s a két fődelegá- 
tus és a két amerikai szakértő a 

(London.) Henderson és Dovga- 
levski tegnap délután London köze- 
lében egy szállodában továbbfoly- 
tatták megbeszéléseiket. A két ál- 
lamférfi között megegyezés jött 
létre a diplomáciai összeköttetés 
felvétele és azon problémák további 
megvitatása tekintetében, amelyek 
még megoldatlanok. Ezek közé tar- 

(Bukarest.) A Curentul legutóbbi 
számában arról ad jelentést, hogy 
a kormány tagjai között sulyos 
konfliktuas támadt Voicu Nitescu 
miniszter miatt. A lap szerint Junian 
igazságügyi miniszter, mikor sza- 
badságra ment, Costachescu közok- 
tatásügyi minisztert bizta meg azzal, 
hogy reszortjában helyettesitse. A 
hazatérő Junian legnagyobb csodál- 
kozására az igazságügyminisztérium- 
ban Voicu Nitescut találta Costa- 
chescu helyett, amiben az ő leki- 
csinylését látta és ezért erősen 
megsértődött. 
A megsértődött miniszter pana- 

szával felkereste Maniut, azonban a 
20 endőrség letartóztatta. 

VULA 

piniszterelnbknek sem sikerült a 

szoritkozott, hogy megállapitsák azt, 
mi okozza a régensnél a láz emel- 
kedését. 

öyökeres változás várható 
a jugoszláv politikában 
(LONDON.) A Reutter távirati iroda belgrádi jelentése 

szerint Jugoszláviában közelebbről gyökeres és mélyreható po- 
változás várható. Beavatott helyen ugy tudják, hogy 

horvát politifeusot be /ogna lépni a forányba- 

.......... 

Konflikfus fámadi a kormány. 
Dan Doicu Nifescu midaff 

megállapitania, hogy a lázat nem az 
infiuenza, hanem a hemoroidális tá- 
jakon keletkezett abscessus okozta. 
Az orvosok elhatározták, hogy Buz- 
dugan régenst megoperálják. 
Az epetációt tegnap este óra- 

Tegnap az orvosi vizsgálat arra 

A vizsgálatnak sikerült 

Mára 65ivfák össze a jóváféfeli 
Dbank szerpveszőbizoffíságáit 

késő esti órákban a francia delegá- 
cióval együtt elutazott Baden-Ba- 
denbe, ahová a japán delegáció 
már megérkezett. A francia esti 
lapok valószinünek tartják, hogy a 
szervező bizottság egész októberen 
át együttmarad. 

e.... 

érrejött a megegyeszés Anglia 
és a szovjef közöff a diplo- 
máciai viszony felvéfelére 

tozik a propaganda kérdése is, to- 
vábbá a kereskedelmi szerződés 
ügye, követelések és ellenkövetelé- 
sek és halászati kérdések. 
Ugy tudják, hogy az eddig elért 

eredményeket még Dovgalevski pén- 
teki elutazása előtt irásba foglalják 
és mindkét államférfi aláirja. 

békétlenkedő igazságügyminisztert 
megnyugtatnia. Junian most bete- 
get jelentett és ismét Costachescut 
bizta meg helyettesitésével. Politi- 
kai körökben érdeklődéssel várják 
az ügy további fejleményeit. 

Berlinből jelenfik 
lapunk záríakor, 
609y Sresemann 
külügyminiszfer asz 
éjjel megőalf. 

ésminnen este Hrodszky uikiós és rurinere, Hoby a risti 

POLITIKAI!I NAPILAF 

Ezerkesztözség és kiadóhivatals 
Etr. Regina Maria (v. Deák Fe- 
venmc-u. 11.) Telelem szám: 6-30. 
Előfizetési ár: Egész évre 600 lel 
télévre 300 lej, negyedévre 150 
le, egy hónapra B8 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszersze. 
Hirdetásak közlése tariia szerint 
Agróhirdetések ára: egy szó 2 lei 

vastagabb betüvel. . á lek 
Kéziratokat nam aduank vissza 

Megoperálfák az esíe 
a nagybefeg Buzdugan régensií 

Az operáció ufán szemmelláiőatólag jobban érezfe magái 
a régens, akinek befegsége a poliftikai életben is érezőefő 

kor hajtották végre Buzdugan ré- 
gens Strada Budisteanu 16. szám 
alatti lakásán. A mütét kitünően 
sikerült és utána a régens szemmel 
láthatóan jobban érezte magát. Buz- 
dugan betegágyához táviratilag 
hivták Balthazár párisi professzort, 
aki legutóbb Poincarét operálta meg 
nagy sikerrel. A párisi orvos- 
professzor érkezését mára várják. 

Porráégett egy papirárugyár 
(Bukarest.) Az éjjel 1 órakor a 

bukaresti Colentina-utcában kigyul- 
ladt egy papirárugyár épülete. A 
kivonult tüzoltók hiába küzdöttek a 
lángokkal, a tüzet nem birták el- 
oltani, mert a rengeteg gyulékony 
anyag, ami a gyárban fel volt hal- 
mozva, állandóan táplálta a tüzet. 
Hajnali 3 órára a papirárugyár porrá- 
égett. A kár 3 millió lejre rug. 

A hatóságok a tüz ügyében meg- 
inditották a vizsgálatot, amely még 
nem birta kideriteni, hogy a tüzet 
mi idézte elő. A nyomozás egyes 
adatai szerint nem tartják kizártnak, 
hogy gyujtogatás történt. 

Elhalasztják a liberálisok 
kormánybuktató akcióját ? 

(Bukarest.) A liberális párt teg- 
napi végrehajtó-bizottsági ülésén 
Bratianu Vintila hosszabb expozét 
tartott, majd éleshangu kritikát 
mondott a kormányról, melynek 
minden intézkedését helytelenitette. 
A vidéki szervezetek elnökeivel dél- 
után tanácskozott Bratianu Vintila 
és délutáni beszédjében a kisebb- 
ségi politikával foglalkozott.é8Kije- 
lentette, hogy a kormány a parla- 
ment elé terjesztendő kisebbségi 
törvényben olyan szabadságokat akar 
biztositani a kisebbségeknek, ame- 
lyek tulhaladják a nemzetközi szer- 
ződésekben biztositott kisebbségi 
jogokat. 

Bratianu Vintila a kormánynak a 
kisebbségekkel tanusitott magatar- 
tását veszedelmes demagógikus já- 
téknak minősitette és leszegezte, 
hogy a liberális párt a többbségi 
és kisebbségi pártok harmóniáját 
akarja az alkotmány előirásai és a 
nemzetközi szerződések keretei kö- 
zött. 

A ma reggeli lapok hosszasan 
foglalkoznak Bratianu Vintila beszé- 
dével, amelyhez különböző kom- 
mentárokat füznek. Ez a beszéd lett 
volna a liberálispárt kormánybuk- 
tató akciójának első lépése. Egyes 
lapok azt jelentik, hogy Duca ta- 
nácsára a liberális párt elhalasztja 
a kormánybuktató akció folytatását 
egy későbbi alkalmasabb időpontra. 
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Leszállitott á 

Lefoglalják a sikkasztó vas- 
utasok vagyonát! 

(Kolozsvár.) A CFR vezérigazga- 
tósága körrendeletet intézett a Ke- 
rületi vasutigazgatóságokhoz, amely- 
ben a pénztári hiányokról intézkedik. 

Eddig ugyanis az volt a helyzet, 
hogy azesetben, ha valamelyik vas- 
uti pénztárban hiányt fedeztek fel, 
az esetet jelentették a felsőbb CFR 
hatóságoknak. 
Az uj rendelet szerint mielőtt 

megindulna az eljárás a hiányt elő- 
idéző fisztviselő ellen, a hiány fe- 
dezésére le kell foglalni annak va- 
gyonát. Ezzel az intézkedéssel azt : 
remélik, hogy számos hiányt, - 
amely eddig fedezetlenül maradt, - 
pótolni lehet. 

(Kolozsvár.) A koncessziót nyert 
magyar szinigazgatók közül úgy- 
szólván a legkisebb társulatot szer- 
vezte meg Somogyi Béla volt nagy- 
váradi szinész, akinek ismertnevü 
apja, Somogyi Károly annak idején 
a nagyváradi Szigligeti szinházat 

Somogyi Béla egyideig Magyaror- 
szágon is szinészkedett, majd Er- 
délybe jött vissza s itt szintársulat 
szervezésére kapott engedélyt. 
A fiatal szinigazgató nem vágyott 

mnagy babérokra, megelégedeti a 
kisebb erdélyi városok közönségé- 
vel s ennek igényeihez képest fia- 

Megszökött társulatáfól 
egy vidéki szinigazgaltó 

nyitotta meg elsőrendü társulatával. 

marvie 

szonyok miatt nem igen pártolta a 
vidéki szintársulatot, amelyik na- 
ponta üres házak előtt játszott. A 
szegény szinészek nem jutottak gá- 
zsihoz, valósággal éheztek s egy 
szép napon Somogyi Béla direktor 
ur felpakkolt és otthagyva társula- 
tát a legközelebbi városban, meg- 
szökött szinészei, illetve a gázsi- 
fizetés elől és Nagyváradra utazott. 
A magukra maradt, éhező tagok 
erre elhatározták, hogy gyüjtést in- 
ditanak a közönség között és ugy 
teremtik elő Kolozsvárra szóló vas- 

Erdélyben - a rossz gazdasági vi- 

Cluj-Kolozsvár, októby 

rak mellett fest, tisztit és mos az,„UN 10 CI 

svájci 

ban részesitik. 

diai és későbbi időpontban 

megtenni. 

Szombaton ünneplik Be 
ben a Zeppelin legény 

(Berlin.) A Graf Zeppelin, 
utjáról délután félnégy 

kor tért vissza Friedriehshat 
Szombaton a léghajó sziléziai 
let átrepülése után Berlinbe 
zik, ahol EKekenert és a szem 
tet ünnepélyes hivatalos fogad 

A léghajóm 
hozzájárult október tizediki h 

tározandó ujabb balkáni légiut 
véhez, melyet még szintén 
beállta belőit fog a Graf Zep 

A lángok martaléka ! 

m 

uti jegyeik árát. Ugy is történt s a egy lengyel város tal kolozsvári szinésznőket és szi- gazdájuktól megfosztott szinészek (Varsó.) Slukanowa városk . nészeket, sőt táncosokat is szerződ- tegnap Kolozsvárról Nagyváradra hetven ház tüz martaléka let é6a cipő- tetett, akikkel a napokban Felsőbá- utaztak, hogy megszökött direktoru- uiladt és felrobbant a kommun 1 krémek nyán és Nagybányán kezdte meg kat felelősségre vonják és testületi- fak titkos fegyvek és fobbano ai 99 királya ,müvészi" körutját. A közönség leg hajtsák be tőle az elmaradt raktára is, ei nek ex lozián 
! azonban - mint jelenleg egész gázsijukat. 2 y ploz1ó Pontosan kell fizetni az ál- 

lami tisztviselőket 
(Kolozsvár.) A pénzügyminiszter 

körrendeletet intézett a pénzügy- 
igazgatósághoz, hogy az állami tiszt- 
viselők fizetését előzetesen utalják 
ki minden hónap elsején. 

Eddig az állami hivatalnokokat a 
hónap huszadik napján fizették ki, 
számos esetben megtörtént, hogy a 
fizetéseket a következő hónap hu- 

(Berlin.) A Deutsche Bank és Dis- 
kontogesellschaft 24 ezer tisztvise- 
lője és kereskedelmi alkalmazottja 
nevében tegnap küldöttség kereste 
fel a birodalmi munkaügyi minisz- 
tert és intervencióra kérte a két 

Huszezer hunktisztviselő 

bank fuziójával kapcsolatban tervbe- 
....:: 

tiltukozik a Ieépítés ellen 
vett nagyarányu tisztviselői leépitési 
akcióval szemben. 

Bécsi jelentés szerint a berlini 
fuzionált bankok példáját a napok- 
ban két bécsi nagybank is követi 
és pedig a Bodenkreditanstalt és a 
Wiener Bankverein. 

akarták kezdeni. 

kozta a kétségbeesett lakosság 
félelmét. A hatósági vizsgáló 1 
geket kommunista ifjumunkások 
vekkel megdobálták, amikor a 
lokalizálása után a titkos fegy 
raktár romjainak átvizsgálását 

Argetoianu tfeljesen viss 
vonul a politikai életti 
(Bukarest.) A „Cuvántul" ért 

lése szerint Argetoianu elhatároi 
hogy a politikai élettől teljesen 
szavonul és a jövőben kizáróla, 
bankári hivatásának fog élni. 

szadikán sem kapták meg. Az uj 
minisztérium körrendelete szigoru 
utasitást ad arra vonatkozólag, 
hogy a fizetéseket pontosan eszkö- 
zöljék és semmiesetre se fizessék 
késedelmesen. 

Déres füzarc 
csendőrök és rablók köszött 

A rablóbanda egyik fagja elesert, 
föbb 6aramia megsebesülr 

Ivanica. Tomici Mihai ismert 
rablóvezér nemrégen egy rablóban- 
dát szervezett. A banda Dobra 

Számos áldozatot kövele 
egy üzemi robbanás 

(Hamburg.) A közeli Harburg- 
helmsburgban egyik gyárban üz 

A kolozsvári Ferencrendiek 
ünnepségei 

A kevésszámu csendőrség legna- 
gyobb eréllyel folytatta a rablók 
ellen a harcot, mire a tulerőben 

A kolozsvári Ferencesek nagy 
Rendalapitójuk és Liziói Szent Terez 
ünnepe alkalmából lélekemelő tem- 
plomi ájtatósságok mellett, csütör- 
tökön és pénteken folyó hó 3, 4 és 
5-én esti fél 9 órai kezdettel vetitett 

Voda környékén levő erdős vidé- 
ken telepedett le és kisebb lopá- 
sokból élt. A csendőrök tudomást 
szereztek arról, hogy a veszedel- 
mes rablóbanda a dobravodai er- 
dőkben tartózkodik, mire erélyes 

lévő rablók kénytelenek voltak 
visszavonulni. A csendőrök segitsé- 
gére felfegyverzett polgárok is in- 
dultak. 
A lövöldöőzés után a csendőrség az 
erdőkben rátalált az egyik rabló 

meghalt, tizennégy sulyosan 
sebesült. A munkahelyiséggel 

robbanás következtében két munl 
mi 

szédos iroda az explozió foly 
összeomlott s a helyiségben tar 
kodott négy hivatalnokot a ro 

sz« 

akciót inditottak kézrekeritésükre. 
Tegnap egy megerősitett csendőr- 
örs észrevette a rablóket, mire 
nyomban meginditották ellenük a 
tüzelést. 

Tomici bandája sortüzzel felelt és 
a csendőrök és a rablók között 
valóságos tüzharc fejlődött ki, amely 

igen sokáig tartott. 

maguk alá temették. 

Kiket hívnak be 
az őszi hadgyakorlatokri 

(Bukarest.) A vezérkar fegyv 
gyakorlatra hivta be a 19, 20, 
22, 28, 24, 25 és 26 évfolyam 
összes tartalékosait, akik juniusb 
be voltak hiva és nem jelentke 
tek. A fegyvergyakorlat 20 nat 
tart és október 14-én kezdődik. ! 
hivták továbbá a schimbasok köl 
az 1927-es évfolyamot 25 naj] 
október 9i kezdettel. Végül ! 
hivatnak az összes fegyvernemb 
tartalékos hadnagyok az 1919. 
korosztálytól kezdődőleg, akik mat 
1928-ban behivattak, de nem 
lentkeztek, ugyanigy a tartaléli 
főhadnagyok és kapitányok is, vég 
azok a tartalékos tisztek, akik sa 
költségükre kivánnak bevonulni. 
tisztek fegyvergyakorlatának ide 
80 nap, október 4-től kezdődöle 

holitestére. 
A többi rabló elmenekült. A rablók 
menekülésük utján vérnyomokat 
hagytak maguk után, amiből arra 
következtetnek, hogy több bandita 
megsebesült. 
A csendőrség több csendőrjárórt 

küldött ki a veszedelmes rabló- 
banda kézrekeritésére. 

Siessem 
aBilatt harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovább tart 

az elárusitás. 

latt, Főtér I3. sz. 

Heldelheraben vesz- 

képes előadásokat tartanak a ko- 
lostor nagytermében. 
ettat E 

nprőhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
taga b betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. Állást Meresők 
féláron hirdethetnek. - Az apró- 
hirdetések dija előre fizetendő 

n
.
.
.
 

§ 
..................... 
Mis ügyes kifutófiut irodába azonnalra 

keresünk. Cim a kiadóban. 

§ 
§ 

í 
í 
í 
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Cipész műhely berendezéssel, vagy 
anélkül, forgalmas helyen kiadó. Jókai-u. 
19. sz. 

Gramafon - teljesen jó aállapotban - 
lemezekkel, olcsón eladó. Ágoston-utca 12. 

Mázirankákértgyermektelen házas- 
pár lakást kaphat. Pasteur-utca 12. 

Az én kulyám megérdemli, hogy 
ápoljam. 62 Leiért hozassa meg Lepagetől, 
Kolozsvár, a pompás képekkel ilfustrát al- 
bumfüzetet. „Az én kutyám" ára 62 Lei. 

Corsó filmszinház 

ASPHALT 
Joe May hatalmas világfimje Y alimj 

Seleci mozgó 

Diana 

Uranniaa 

Szenzációs premier 

Feszerepak : l 3000 méter a föld felett csi2) Gustav Frülle Belly Aman, lettem el szivemet Izgalmas bünügyi dráma Dráma Napoleon idejéből Hans A. Schlettow Werner Fuelterer, Dorothsa Wieck, Főszereplő: Jön a: Előjáték: A legujabb UFA-hiradó Harry Halm Marrokkói asszonyrabló Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor 7 és 9 órakor teljes zene- és énekkar 41. lson Wladimir Gaidarow-al 



Juj-Kolozsvár, október 4. 

ardnyelő az uícán 
Egy valódi kardnyelő! 19az, lán- 
és füstöt nem okádott, békát sem 

léziai myelt, csupán kardot. A kétélü, hosszu 
inbe yes pengét snájdigul ledugta a 

Kán, egész a markolatáig. Vérfa- 
hsztó látvány volt. Mondani sekell 

hogy sok bámulója akadt. 
? Én nem tudok egy aszpirint 
yelni - csóválta a fejét egy idő- 
' hölgy - a torkomon akad! Ez 
ig egész kardokat nyel. 

4A kardnyelő csak mosolygott és 
gáns könnyedséggel huzogatta fel-le 
orkán a kardot. 
özben egy csendőrnek feltünik a 

portosulás. Odalép hát ő is és hi- 
jalos komolysággal szemléli a szo 
lan mutatványt. 
- Hé, - rivall a kardnyelőre, - 
n engedélye ? 
A kókler csodálkozik, mint egy kis 
iva ; 
- De kérem .. . miért kellene eh- 
e engedély? Utóvégre azt nyelek, 
it akarok. 
A tömeg helyesel. 
- Ugy van! Szegénynek nincs 
t ennie. Hát azt nyel, ami éppen 
kezeügyébe esik. .. ebből él... 
De a csendőrt nem lehet kihozni 

loziójj 
osság 
gáló l 
1kások 
ikor a 
S fegy 
lását I 

viss vatalos flegmájából : 
, - Akkor menjenhaza kardot nyelni, 
élettő t az utcán / 
19 ér A kardnyelő busan szedi a cók- 
határo ókját. Végül a kezébe kapja a mo- 
esen óját, hóna alá csapja ősi kardját 
zárólak 4 közönség lelkes üdvrivalgása 
mi llett eltünik az utca forgatagában. 

Iny ur még sokáig tünödik a hely- 
övele gy morfondirozott ; 

- Szerettem volna tudni, hogy csi- 
ilja .. . nekem egy szálka is mind- 
rt a torkomon akad. Ez meg mi- 
en simán nyelegette azt a ménkü 
hgy kardot. 

nás 
burg- 
an üz 

ét munl 
an m 
gelsz Leltározták a kolozsvári egy- 

foly séges szakszervezetekvagyonát. 
n tart legnap délután a feloszlatott ko- 

zsvári egységes szakszervezetek 
gyonát leltározták hivatalosan. A 
ltározási munkálatok a szakszer- 
ezetek Carolina-tér 2. szám alatti 
Azában dr. Tiplea ügyész vezetése 
att folytak le. A leltárba vett tár- 
yakat dr. Muica ügyvédnek adták 
, akit az egységes szakszervezetek 
agyonának felszámolásával bizták 
eg. 

Faiskolát akarnak létesiteni. 
7. Páter Béla, volt gazdasági aka- 
emiai igazgató és dr. Chirila Victor 
zdeményezésére mozgalom indult 
olozsváron egy faiskola felállitá- 
Ara. Ebből a célból felkérik az ér- 
ekelődőket, vagyis mindazokat, 

a r0 

e 
fokti 
fegyvi 
, 20, 
folyami 
uniusl 
elentke 
0 nal 
ődik. D 
ok közl 
5 nali 
gül 
rnemb 
1919. 
kik m 
nem j 
rtalék! 

at feljavitani és kicserélni, kert- 
iket szakszerüen kezeltetni, illetve 
jümölcsfáikat szaporitani akarják, 

is, vég 0gy legalább október 5-ig jelentsék 
zik saj zt be levelezőlapon, vagy szemé- 
nulni. Wesen a dr.Páter Béla Monostor-ut, 
k ide 
dődöle 

agy dr. Chirila Victor Calea Do- 
bbantilor 26, cimekre. 

kik jelenleg gyümölcsfaállományu- 

Magyar Szinhaz 

e 
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Elfogífíák 
a kolozsvári biciklisták rémét 

Tiszínek és ujságirónak adía ki magái 
a biciklifolvaj tanifó 

(Kolozsvár.) Az utóbbi időben 
számos biciklilopás történt Kolozs- 
várt és Kolozsvár környékén. A 
károsultak panaszára a hatóságok 
erélyes nyomozást inditottak a bi- 
ciklitolvaj kézrekeritésére és fára- 
dozásuk eredménnyel is járt. Sike- 
rült megállapitani, hogy a bicikli- 
lopások nagyrészét egy Idiceanu 
nevü volt tanitó követte el, aki leg- 
utóbb Bánffyhunyadon lopott el egy 
motorbiciklit. A biciklitolvaj tanitó 
a lopott géppel a Székelyföldre szö- 
kött és a sziguranca körözőlevele 
alapján Székelyudvarhelyen elfog- 
ták és erős fedezet mellett a ko- 
lozsvári sziguranca vezérfelügyelő- 
ségre szállitották. 

Kolozsvári kihallgatása során ér- 
dekes adatok kerültek napvilágra a 
biciklitolvaj életére vonatkozólag. 
Megmotozásakor sok hamisitott ok- 
mányt találtak nála, közöttük egy 
ujságiróigazolványt is és csomagjá- 
ban pedig egy tisztiruhát fedeztek 
fel. Kiderült, hogy Idiceanu, aki 
egy Bánffyhunyad környéki község- 
ben volt tanitó, hosszabb idő óta 
szélhámosságokból és biciklitolvaj- 
lásokból tartja fenn magát. A volt 
tanitó a vidéken rendszerint mint 
katonatiszt, vagy mint ujságiró sze- 
repelt és követett el szélhámossá- 
gokat. A lopott bicikliket pedig is- 
meretlen egyéneknek adta el. Idi- 
ceanut átadták az ügyészségnek. 

Számlafizetés után visszakapta Korniss 
gróf a New-York elől elhajtott autóját 

(Kolozsvár.) Jelentette a Mai Világ, 
hogy szombat delben a New-York- 
szálló elől egy kolozsvári autókeres- 
kedelmi cég vezetője elhajtotta gróf 
Korniss Károly Opel-gépét, mialatt 
a gróf a vendéglőben időzött. A cég 
vezetője mikor elvitte a gépet, azt 
mondotta a gróf soffőrjének: „Ha 
a gróf ur keresni fogja a kocsit, 
mondja meg. hogy elvittem, ő már 
tudni fogja, miért. 
A gróf miután megebédelt, meg- 

tudta, hogy elvitték a gépét és han- 
gosan kijelentette, hogy lopás miatt 
feljelenti az illetőt. A feljelentés 
meg is történt, azonban nem járt a! 

várt eredménnyel. A rendőrségen 
kiderült, hogy a cég a kocsit a tu- 
lajdonjog fenntartása mellett adta 
el, mindaddig, mig az ára nincs 
kiegyenlitve. Miután a rendőrségen 
meggyőződtek a tulajdonképeni hely- 
zetről, értésére adták a grófnak, 
hogyha a kocsit vissza akarja kapni, 
akkor fizetnie kell. Korniss gróf - 
mintán mást tenni nem lehetett 
megfogadta a jó tanácsot és szám- 
lája kifizetése után, most megint az 
Opel-gépen kocsikázik. Az incidenst 
pedig ugy a gróf, mint az autóke- 
reskedelmi cég elfelejtette. 

Elhalasztották az iparkama- 
rai elnökök értekezletét. Az er- 
délyi és bánáti Kereskedelmi és 
Iparkamarák elnökeinek 1929 ok- 
tóber 6-ára kitüzött értekezlete egy 
későbbi időpontra halasztatott el, 
amely kellő időben közzé fog té- 
tetni. 

Botrány a Simplon-étterem- 
ben. Ejjel félhárom órakor hatal- 
mas botrány játszódott le a ko- 
lozsvári Simplon-étteremben. Szabó 
János és Dragos Joan összevere- 
kedtek az étteremben és verekedés 
közben a kirakat egyik üvegtáblá- 
ját is összetörték. 
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Október 1-én ünnepélyesen megnyilt 
ujonnanátalakitott 

City-kávéház és étterem 
(Caiee-Restaurant) 
Kolozsvár elismerten legolcsóbb 
és legkellemesebb szórakozóhelye 

Kész ételek 25, frissensült 30 Lei. Különleges hideg buffet 

lalok: age évaszoto: lsüveg 60, nagyüveg 110 Lei 
Andrényi és Palugyai pezsgők 300 Lei ; 

DUDUS jazz- és cigányzenekarával muzsikál 
Esténként tánc 

meleg vacsora 

Szives látogatást kér: 

Breiner H. József, 
tulajdonos. 

v
v
V
v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
V
v
V
v
V
V
 

OperaésN.Szinh. 

Huszonnyolc év óta van már 
beszélő-iilm Ki tudja például, 
hogy tulajdonképpen már 28 éve 
van beszélő-film s hogy mik azok 
az okok, amelyek miatt mégis most 
terelődött rá a vállalkozók figyelme ? 
Mindezekre a kérdésekre rendkivül 
érdekes, eredeti amerikai fényké- 
pekkel illusztrált cikk keretében vá- 
laszol a „Lantos Magazin" legutóbbi 
száma. A ,Lantos Magazin" havon- 
ként kétszer jelenik meg. Ára szá- 
monként 40 lej. Évi előfizetés 1000 
leJ. 
Molnár Ferenc szinészi körautja. 

Vidéki sikeres felléepései után Mol- 
nár Ferenc, a jónevü kolozsvári 
szinmüvész külföldi vendégszerep- 
lésre készül. Egy lelkes szinész- 
ember ambiciózus vállalkozása lesz 
ez a müvészi körut, aminek főcélja 
a saját szinészegyéniségének kibon- 
takozásán kivül teljesen kulturális 
jellegü. Molnár Ferenc külföldre tá- 
vozása előtt még egyszer körutat 
tesz Erdély kisebb városaiban, ahol 
jónevü szinészek társaságában leg- 
jobb szerepeiben fog bemutatkozni. 
A KKASE boxversenye. Az 

őszi sportprogram legkimagaslóbb 
eseménye zajlik le a Magyar Szin- 
házban vasárnap délelőtt 11 órakor. 
A Budapesti Vasutas Sportklub leg- 
jobb boxolói a KKASE-val mér- 
kőznek. amely ezuton ad revansot 
a budapestieknek. A KKASE agilis 
boxolói bizonyára sokat fognak 
tanulni ezen a versenyen is és ha 
sikerül az állandó nemzetközi érint- 

kezést fenntartaniok, akkor nem- 
sokára sokat hallhatunk még diadal- 
mas győzelmükről. 
Agyonlőtte magát egy nagy- 

károlyi urileány. Tudósitónk je- 
lenti: Nagy Ilona nagykárolyi uri- 
leány borzalmas módon vetett vé- 
get életének. A tizennyolcéves uri- 
leány szülei lakásán bezárkózott a 
hálószobába és revolverrel szájába 
lőtt. A golyó, mely a szerencsétlen 
leány szájpadlásán hatolt be, össze- 

rögtön megölte. Az öngyilkos uri- 
leány szerelmi bánatában követte 
el végzetes tettét. 
Taxamétert kell szerelni a 

kolozsvári bérautókra. A kolozs- 
vári autótaxi-soffőrökkel egyideig 
baj volt, mert akadtak közöttük 
olyanok is, akik a megengedett ta- 
rifánál többet követeltek az utastól. 
Az a nehány utas, akiket az egyes 
visszaélő soffőrök megcsaltak, rossz 
hirét terjesztette a taxisoffőröknek 
és igy a közönség bizalmát vesztette 
velük szemben. Habár most hasonló 
visszaélések nem igen fordulnak elő, 
a gyanakodó közönség mégis inkább 
bérkocsit vesz igénybe, hogy ne le- 
gyen kitéve esetleges tulkövetelés- 
nek. A jelenlegi helyzeten, amelyet 
legjobban a taxisoffőrök éreznek 
meg, egyetlen módon lehet csak se- 
giteni, a taxaméterek beállitásával. 
Erdély valamennyi városában, ahol 
bérautók vannak forgalomban, taxa- 
méterrel látták el az autókat, ami- 
vel minden surlódást elkerültek. 
Ideje volna már a kolozsvári bér- 
auntókat is taxaméterrel felszerelni. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 
kávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Kristály Palace Varieté ő 

Szinielőadás 

Szölkik 
1 az asszormny 

Operette-ujdonság 

bló Este fél 9 órakor 

Mozi előadás 

I. Az őserdő lánya 
Clara Bow és Clive Brook 

I. A sztambuli tolvaj 

III. Pótképek 
Előadás: 3 és fél 6 órakor 

Uj kettős müsor 

Trubadurul 
Gi Trovatore) 

Kezdete fél 9 órakor 

Szen egyház-ut a 3. 

Ma és mindennap 

Brodszky Miklós 
és partnere 

Boby 
és a szenzációs verieté-müsor 

czrrz 

roncsolta az agyat és Nagy Ilonát
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Fogadjunk ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy a kolozsvári 
rendőrség elfogta a biciklisták rémét, 
aki motorbiciklitől kezdve, női bicikliig, 
minden őrizetlen kerékpárt ellopott. 
- Na és mit valloit a tolvaj ar- 

ról, hogyan karült hoszá a bicikli? 
- A kihallgatást végző komiszár 

megkérdezte tőle : 
,Honnan van magának ez a női 

kerékpár 2 
,Tetszik tudni, - magyarázta a 

tolvaj, - egy délután kimentem a 
Hója.erdőbe és amint ott sétáltam, 
arra jött egy nő biciklivel." 
,Na és", - kérdezte tovább a ko- 

miszír. 
Na és megszóllitottam és udva-, 

rolni kezdtem neki. Mondtam, hogy 
milyen szép, milyen csinos, milyen 
okos. Úgy megfőztem, hogy még az 
erdőbe is bejött velem." 
„Na és ? 
„Na és az erdőben azt mondottam 

neki, hogy adjon nekem egy csókot és 
erre ó adott nekem egy csókot, aztán 
azt mondtam, hogy halálosan szerel- 
mes vagyol belé, adjon még egy csó- 
hot és ő adott még egy csókoi. 
,Na és 2* 

,Na és eítől egészen odalett. Kipi- 
7ult, lihegett és lágyan suttogta : Drá- 
gám, amit csak akarsz, mindenem a 
tied. 
„Na és 2 
„Na és én ezt a biciklit akartam. 
- Gondolja, hogy ezt a védekezését 

honorálni fogják a törvényszéken ? 
- Feltétlenül. Azt mondják majd 

neki, hogy itten maradunk. 

Macdonald amerikai aján- 
latot kapott reklámelőadás 

tartására 
(London.) A Berengaris átjutott 

az esős zónán s most már nyugodt 
tengeren folytatja utját az ameri- 
kai part felé. Macdonald tegnap és 
ma sokat dolgozott s a fedélzeten 
alig is mutatkozott. Egész napon át 
kapja Anglia minden részéből a 
szikratávirón közvetitett jelentése- 
ket, sőt igen sok üdvözletet is. Ezek 
közül láthatólag legjobban meg- 
hatották a skóciai szerencsekivána- 
tok. Az este Macdonald résztvett a 
hajó hangversenytermében tiszte- 
letére rendezett koncerten. Eg 
amerikai cég megbizottja kérdést 
intézett a miniszterelnökhöz az- 
iránt, hogy mekkora összegért volna 
hajlandó rádióba a cég érdekében 
propagandaelőadást tartani, de mint 
az várható is volt, kérdésére Mac- 
donaldtól feleletet nem kapott. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
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Női divat 
Szabó Jenő divatkülön- 

legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
HFerdinand 65. (volt Wesse- 
lényi-utca) Teleton: 479. 

ólva- Áruház női divat Gólya-Áruház nől diva 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesee- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

g Női felöltők 
Reiner és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Áruház Románia 
egyik leg- 

nmnagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 
adás is. Str. Memorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

iriiülvai 
Neumann M. Boltóda tákatkátal kutlak 

Céza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

. 

MAI VILAG 

Gobelin" kzi 
a 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v, 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

g kötött és szö- 
Blait vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

Szörmeáruk 

Déri Lajos szücs Str. 
Memo. 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Kérem ne tévedjen! 

szücs- Nagy József as 
divatterme Főtér 10. szám, 

Ne felejtise el, hogy a 

„TRIUMPH 
cipöilegjobbak, legdiva- 
tosabbak legolcsóbbak 

Tekinfseg meg raktárunkat vételkötelezettség nélkül 
..... 

Főtér 28. szárn 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskovits és Társa Knyha: 
relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben, 

l Drogueriák 
a drogueria és 

E ke illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 33. 

í rouge- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Mártonffy Tesr- 
vérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza, Piafa Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Izrael Józsel szücs Str. --- C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2.85. 

Katz és Fia Készférfi 
-és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 

A. Wolfkész férfi, 
- fiu és gye- 

rekruha, női kabát és epő- 
áruháza, Urania palota. 

(Főtér) 10. Telefon: 8-35. " 

Hangszeráru, 
gryamophon 

„Odeon' pzek 
Eicőner A. 

Cluj, Unióutca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

Keszey Alhort Könyv és 
papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Király J.Zenemü szak- 
üzlete az or- 

szág legnagyobb és legol- 
csóbb Kkotta beszerzési 
forrása. Főtér 15. (Chovan 
zongoraiskola 180"- Lei.) 

fepage könyv, 
zenemü, 

s (kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyűü. csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 

Szőrme gallérok kaphatók 500--750 Leiért 
Saelskin sálgallér 800 Lei 
Atalakitást és javitást jutányos áron vállal. 

Tip. LYCEUM-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. 

higienikus női és férfi 
fodrászat. Manikür, pe- 
dikür és babaklinika. 
Jutányos aronoma. Cluj, 
volt Kossuth Lajos-u. 3. dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Főtér 22. sz. 

Kézimunka, kötött és szü- : - 
vöttáru, harisnya, csipre Ui! Ui! Makkayés Burkhardi, vas- 

: uSalon Fodor riei kedők. Calea Regele kerer 
nand 89-41. Telefon: 5-66. 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7-81. 

RózsaM.Rvar 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

Regina Maria 12. - Teleton: 11-45., 

Cluj-Kolozsvár, október 

SZINHÁ: 
SZINHÁZI IRODAHIR, 
Ma is, holnap is, a többi esfén 

Szökik az asszony. Az egész vál 
hangos a „Szökik az asszony 
kerétől. Utcán, kávéházakban, 
saságokban ez a legdivatosabb té m 
Mindenki elragadtatással beszél 
„Szökik az asszony" szépségér 
hatásáról, sikeréről. A pénztár Peil 
állandó ostrom alatt áll. Aki mi 
nem látta, siet a helyét biztosita 
s aki csak egyszer látta, az is 
gyet vált, hogy még egyszer élve 
hesse ezt a ragyogó operettet, amel 
nél hatásosabbat évtizedek óta ne 
adtak a kolozsvári szinházban. 

Vasárnap 3 órakor mozihelyárakk 
Csókos asszony, félhatkor Miss Ameril 
Két délutáni előadás lesz vVasárm 
a szinházban: 8 órakor a „Csóki 
asszony" cimü operettet adják mo 
helyárakkal (50, 40, 30, 20 és 
lej a jegyek ára), félhat órakor 
dig a Miss Amerika" cimü 14 ké 
ből álló káprázatos operette-revün 
lesz a legközelebbi előadása. 
,A Az uj műsor a Magyar Szinházban 
Öserdő leánya és Stambuli tolvaj. Nag) 
szerü kettős müsora lesz ma a M 
gyar Szinház-mozijának. Az „Őser 
leánya" (Clara Bow és Clive Bro 
leghiresebb alakitásával) és a ,Stan 
bulitolvaj" cimü 8 felvonásos szinm 
A két és félórás nagy kettős müs 
csak két előadásban látható: 3.k 
és félhat órakor. Helyárak: 30, 3 
és 10 lej. 

HETI MÚSOR 
Csütörtök este fél 9.ker: Szökik az asszon 

8-adszor. Napi bérlet 8 szém B. S 
rzalszám 44. 

Péntek este fél 9.kor: Szökik az asszon 4 edszer. Napi bérlet 8 szám C. s 
rozatszám 45. 

Szombat este fél 9-kor: Szökik az asszon) Bérletszünet. Sorozatszám 46. Vasárnap délelőit 11 órakor. nemzetkői 
box-mérkőzése, Budapest-Ciluj. Vasárnap délután 2 és fél órakor: Csóko asszony. Operette előadás, mozihel) árakkal. Jegyek ára. 50, 40, 30, 4 és 10 lei. Sorozatszám 47. 

Vasárnap délután 5 és fél órakor: Misl Amerika, Operette revü 14 képben 
Sorozatszám 48, 

Vasárnapb este kilenekor: Szökik as zony. 6-odszor. Bérletszünet. S 
rozatszám 49. 

Hétfő este fél 9-kor: 
7.edszer. 
szám 50. 

Kedd este fél 9.kor: Szökik az asszon 8-adszor. Bérleiszünetben. Ssz, ől 

Szökik az asszon 
Bérletszünetben. Sorozal 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Csütörtökön délután 3-kor és fél 6-kor 

1 Az őserdő lánya. 8 felvonásol szinmü. Főszereplők: Clara Bow é Cl ve Brook. II. A sztambuli tolvaj Amerikai vigjáték 8 felvonásban. ill Pótképek. Kettős müsor. Kezdete! és féi 6 órakor. Helyárak: 80, 21 és 10 lei. 
Pénteken délután 3-kor és fél 6-kor: I. Át őserdő lánya. 8 felvonásos szinmi 

Főszereplők: Clara Bow és Clivi Brook. ÍI. A stambuli tolvaj. Ameri kai vigjáték 8 felvonásban. III. Pót képek. Kettős műsor. Kezdete 3-ko és fél 6-kor. Helyárak: 30, 30 é 10 lei. ; Szombaton délután 3.kor és fél 6-korl Az őserdő lánya, 8 felvonásos szinmű 
Főszereplők: Clara Bow és Clivt 
Brook. il. A sztambuli tolvaj Ame rikai vigjáték 8 felvonásban, III. Pót képek. Kettős müsor, Kezdete 3-ko! * fel 6 kor Helyárak: 30, 20 és ei. 

A ÍfI 

e e 

táv 

Az udvarban.


